

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного поселення, розташованому в приміщенні старої Скнилівської школи

22 лютого 2023 року

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

заступник начальника відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Тімоніна Наталія Петрівна;

головний спеціаліст відділу прав примусово депортованих осіб та переміщених за межі території України Департаменту додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Твердохліб Вікторія Сергіївна.

Моніторинговий візит здійснювався без присутності представників органу місцевого самоврядування.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», працівниками Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення ВПО, розташованого в колишній школі с Скнилів (далі – МКП).

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

МКП розташоване в одноповерховій будівлі за адресою: вул. Лугова, 25, с. Скнилів Пустомитівського району Львівської області. Будівля знаходиться на окраїні села, віддалено від центра, до зупинки автобуса 15 хвилин пішки.

Перебуває у власності територіальної громади.

Загальна місткість МКП

На момент візиту в гуртожитку проживає 7 осіб з числа ВПО, з яких 3 особи з інвалідністю та 2 пенсіонери.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення в МКП здійснюється за рахунок дров та вугілля (в приміщенні встановлені груби). Дровами та вугіллям МКП забезпечує сільська рада.

Однак, зважаючи на те, що в МКП проживають переважно особи похилого віку та з інвалідністю, самостійно рубати дрова вони не в змозі.

У зв'язку з цим проведено спілкування з секретарем сільської ради, яка опікується зазначеним МКП, та досягнуто домовленості щодо вирішення питання подрібнення колод за рахунок залучення, за можливості, місцевого населення.

Альтернативні варіанти опалення (обігрівачі) не використовуються.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано з власної свердловини, гаряча вода – завдяки бойлеру.

Питна вода використовується з крана.

Харчування

У гуртожитку обладнана кухня для приготування їжі, де є дві газові плити, що підключені до балону. Проте, заправляти газ самостійно мешканці не можуть, тому газ відсутній. Як альтернатива використовується електрична плитка, провід від якої в аварійному стані (є місця з оголеними дротами).

На кухні є холодильник, раковина, необхідний для приготування їжі посуд. Зроблено ремонт.

Продукти харчування частково забезпечує сільська рада або надають місцеві мешканці, а також ВПО придбавають за власний кошт.

Гігієна

У МКП наявна душова кабіна, є окремо санвузли з умивальниками та туалетом. У приміщеннях зроблено ремонт.

Протипожежна безпека

У МКП відсутні вогнегасники.

Укриття

Немає.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Будівля МКП одноповерхова, тому приміщення придатні для використання маломобільними особами, ширина коридорів та проїомів у дверях достатня, пороги до 2 сантиметрів, при виході на вулицю – до 5 сантиметрів.

Умови в кімнатах

У кімнатах ВПО проживають по 3-4 особи, наявні ліжка-розкладачки, столи, стільці, в деяких кімнатах є тумби, відсутні шафи.

Водночас, у коридорі загального користування є нова шафа-купе.

Вікна в кімнатах замінено на металопластикові. Оскільки опалення пічне і не завжди є можливість підтримувати температуру (наприклад, топити вночі) температура в кімнатах низька (14-16 градусів).

Прибирання приміщень здійснюється самостійно ВПО. На вулиці встановлені сміттеві баки, вивіз сміття здійснюється за рахунок сільської ради.

Дозвілля

Є кімната для дозвілля. Сільська рада забезпечила МКП телевізором. Проте, на момент візиту він не був підключений (відсутня антена).

Послуги

При спілкуванні з ВПО, встановлено, що окрім секретаря сільської ради, ніхто з органів влади ВПО не відвідував.

Побут ВПО організують самостійно. За сприяння волонтерських та міжнародних організацій ВПО забезпечуються гуманітарною допомогою.

Скарг щодо доступу до медицини немає. За потреби викликають карету швидкої допомоги, яка забирає хворих до міської лікарні.

Усі мешканці МКП, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

Діти в МКП не проживають.

Працевлаштування

На момент візиту 1 особа в пошуку роботи поїхала до м. Львів.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 5 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення їх прав не надходило.

Єдине побажання, яке висловили ВПО – організація опалення приміщення.

Загальні потреби:

- продукти харчування;
- заправка газового балону;
- заміна електроплитки.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту

Голові Сквилівської сільської ради:

- вирішити питання щодо забезпечення розпилу та рубання дров, які використовуються для обігріву приміщення МКП;
- забезпечити МКП засобами протипожежної безпеки (вогнегасником);
- сприяти в заправці газового балону для приготування їжі та заміни проводу електричної плитки;
- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП необхідними продуктами харчування та іншими гуманітарними потребами.

**Заступник начальника відділу прав
внутрішньо переміщених осіб Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**



Наталія ТИМОНІНА

**Головний спеціаліст відділу прав
примусово депортованих осіб та переміщених
за межі території України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**



Вікторія ТВЕРДОХЛІБ